
09/09/2024

Εορτή του Γενεθλίου της Θεοτόκου στην 
πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή στην Κλεισούρα της 
Καστοριάς
/ Ιερές Μονές

Το διήμερο 7 και 8 Σεπτεμβρίου 2024, εορτή του Γενεθλίου της 
Θεοτόκου, πανηγύρισε η ιστορική Ιερά Μονή Γενεθλίου της 
Θεοτόκου στην Κλεισούρα της Καστοριάς.

Η Ιερά Μονή της Κλεισούρας, είναι ιδιαίτερα αγαπητή σε όλους τους χριστιανούς, 
όχι μόνο της Καστοριάς και των γειτονικών περιοχών, αλλά ολόκληρης της 
Μακεδονίας, αφού εκεί έζησε και ασκήτεψε η Οσία Σοφία και καθημερινά πολλοί 
είναι οι προσκυνητές που επισκέπτονται την Ιερά Μονή για να προσκυνήσουν την 
ιερά εικόνα της Παναγίας της Κλεισουριώτισσας, αλλά και τα ιερά λείψανα της 
Αγίας Σοφίας.
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Την παραμονή της Μεγάλης Θεομητορικής εορτής, τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός, με θείο κήρυγμα χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ρηγίου κ. Ειρηναίου του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου, και 
συγχοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Τους δύο Αρχιερείς πλαισίωσαν ιερείς από την Ιερά Μητρόπολη και γειτονικές 
Ιεράς Μητροπόλεις.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος προσεφώνησε και καλοσώρισε τον Θεοφ. 
Επίσκοπο κ. Ειρηναίο ο οποίος συνδέεται με την Καστοριά και την Ιερά Μονή, αφού 
υπηρέτησε ως εκπαιδευτικός σε σχολεία της Καστοριάς, ως Ιεροκήρυκας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας και ως εφημέριος της -σήμερα πανηγυρίζουσης- Ιεράς 
Μονής Γενεθλίου της Θεοτόκου Κλεισούρας, για επτά συναπτά έτη. Έτσι ο 
Θεοφιλέστατος είναι γνωστός και αγαπητός σε όλη την Ιερά Μητρόπολή μας.

Στο κήρυγμά του ο Θεοφιλέστατος κ. Ειρηναίος, με αφορμή τον στίχο του 
τροπαρίου «Ρίζα του Γένους ημών», είπε ότι η Παναγία είναι η «Νέα Ρίζα», αφού 
έφερε στον κόσμο τον Σωτήρα Χριστό, γι’αυτό η εορτή της Γεννήσεως της 
Θεοτόκου είναι η αρχή της ανάβασης του ανθρωπίνου γένους και υπόθεση 
παγκοσμίου χαράς σύμφωνα και με το απολυτίκο της εορτής «Η γέννησίς σου 
Θεοτόκε, χαράν εμήνυσε πάση τη οικουμένη»

Ο Θεοφιλέστατος είπε ότι αυτή η παγκόσμια χαρά, προήλθε από το ευλογημένο 
ανδρόγυνο, τους Αγίους Προπάτορες Ιωακείμ και την Άννα, οι οποίοι με την πίστη, 
την αγάπη, την ταπείνωση, την εμπιστοσύνη και αφιέρωσή τους στον Θεό, 
κατάφεραν να λύσουν την στειρότητα της ανθρωπίνης φύσεως, την οποία δεν 
κατάφερε να λύσει κανένας άνθρωπος.

Στην συνέχεια τόνισε ότι ο Ορθόδοξος κόσμος ξεκινά από την Παναγία η οποία ως 
η «Ρίζα του Γένους ημών» έφερε τον Λόγο στην γη και έτσι έγινε η ίδια ο λόγος 
της σωτηρίας του ανθρωπίνου γένους.



Ακολούθως σχηματίσθηκε πομπή και πραγματοποιήθηκε η λιτανεία της Ιεράς 
Εικόνος της Παναγίας της «Κλεισουριώτισσας» πέριξ της Ιεράς Μονής Της. Στην 
συνέχεια τελέσθηκε μπροστά από τις πύλες της Ιεράς Μονής και ενώποιον του 
πολυπληθούς εκκλησίασματος, η αρτοκλασία και η απόλυση του εσπερινού.

Πριν την απόλυση ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε την Γερόντισσα 
Εφραιμία και την συνοδεία της για την λειτουργία της Ιεράς Μονής, και με αφορμή 
την ανέγερση του Ιερού Ναού της Αγίας Σοφίας μίλησε για την σημασία των ιερών 
Ναών όχι μόνο για την λατρεία, αλλά και για την ιστορία και τον πολιτισμό του 
Γένους μας.

Να σημειωθεί ότι μετά τον πανηγυρικό εσπερινό τελέσθηκε ιερά αγρυπνία, από τον 
εφημέριο της Ιεράς Μονής π. Ηλία Σίμο.



Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, τελέσθηκε ο όρθρος και το Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, μέσα στο καθολικό της Ιεράς Μονής.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο ευαγγελικό 
ανάγνωσμα της ημέρας, Κυριακής προ της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, και το 



συνδύασε με τον ρόλο της Κυρίας Θεοτόκου στην ενανθρώπηση του Λόγου και την 
σωτηρία των ανθρώπων.

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά 
κόλλυβα προς τιμήν της Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος, ευχαρίστησε 
για άλλη μια φορά, τον Θεοφιλέστατο κ. Ειρηναίο για την παρουσία του στην 
εορτή της Ιεράς Μονής την οποία σέβεται και αγαπά ιδιαιτέρως, την Καθηγουμένη 
της Ιεράς Μονής Γερόντισσα Εφραιμία, τον εφημέριο π. Ηλία και τις μοναχές για 
την διοργάνωση της πανηγύρεως, τις Αρχές που συμπαραστέκονται στην Ιερά 
Μονή και όλους τους προσκυνητές οι οποίοι με ευλάβεια κατέκλυσαν την Ιερά 
Μονή.



Μετά τον εσπερινό και την Θεία Λειτουργία, η Ιερά Μονή δεξιώθηκε όλους τους 
προσκυνητές και παρέθεσε τράπεζα στους επισήμους.
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